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VÅRT 
SVARTÅDALEN 

Svartådalens Friluftsområde 

I projektet Svartådalens Friluftsområde har brobygget påbörjats och 
samverkan har inletts på många fronter. En ny webbsida är färdig och 
dokumentärfilmen har färdigställts. Halva vandringsleden har inven-
terats och en ny guideprodukt har testats under sommaren 2019. 

#4 

I TIDEN 

Stora mängder gäss samlas på isen på de översvämmade ängsmarkerna utefter Svartån vid Ösby,   
2 december 2019. I högra kanten syns Kloberget. I bakgrunden syns Hedbo by. Bron Smäcken 
över ån nedanför Hedbo by kommer att monteras på plats när vattnet sjunker undan och marken 
håller att köra på. Därmed blir Kyrkstigen från Hedbo by till kyrkan åter framkomlig. 

Svartådalen, 
vad vill du/ni? 
Vad vill du/ni? Hur vill du/ni? 
Hur ska vi forma den västra delen 
av Sala kommun i framtiden? 
Hör av dig med dina idéer till 
Svartådalens Bygdeutveckling. 

En förhoppning är att vår fina mö-
teslokal i Svartådalens Besökscen-
ter kommer att bli en naturlig mö-
tesplats för bygdens föreningar 
där man har sina möten, kurser 
och studiecirklar. 

Vi i Svartådalens Bygdeutveckling 
hoppas att du har möjlighet att 
besöka oss och ta del av det vi har 
att erbjuda.  

Nästa år 2020 kommer utemiljön 
att färdigställas. Vi vill gärna se att 
du/ni som har ett intresse för träd-
gård och odling kommer och bli 
med i den trädgårdsgrupp som vi 
vill samla. Det handlar mycket om 
att ta tillvara gamla trädgårdsväx-
ter som är typiska i vår bygd. Ta 
kontakt med Linn 74 00 11 eller 
linn@svartadalen.se så får du veta 
mera. 

Vi ses på Svartådalens Besökscenter! 

Ingmari 
Wistrand Martinsson 

Styrelsen i Svartådalens 
Bygdeutveckling 

Följande delar har utförts i projektet: 

Dokumentären Vi är anhöriga till branden 
har färdigställts och vernissage hölls  i 
november 2018 tillsammans med upp-
taktsmötet för projektet. 

En arbetsgrupp för bygget av bron Smäck-

en över Svartån har bildats och arbetar 
med att få den på plats. Bron är färdigkon-
struerad och ligger hos tillverkaren 
Geréns Mekaniska Verkstads AB i Sala i 
väntan på lämpliga markförhållanden i 
den besvärliga terrängen.  

Forts. på sid. 6 
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Forts. på sid. 6 

Leif Johansson, Ordf. Brunnsmuseet Sätra Brunn,
Ledamot Västerfärnebo Hembygdsförening.

Årets Svartådaling 2025
Juryns motivering: Leif Johansson tilldelas utmär-
kelsen Årets Svartådaling 2025 främst för sitt stora 
engagemang i Svartådalens föreningsliv, ofta i det 
tysta. Han är en av de drivande krafterna bakom 
Brunnsmuseet Sätra Brunn som bevarar och till-
gängliggör stora historiska värden. 
Vid Västerfärnebo Gammelgård lägger Leif ner ett 
tålmodigt och noggrant arbete för att skapa trivsel 
och harmoni, och han är med sitt proffsiga layout-
arbete en avgörande kraft för att Vårt Svartådalen 
ska kunna ges ut i bygden.

 LÖRDAG
13 SEPTEMBER
 LÖRDAG
13 SEPTEMBER

Svarta Maran kommer tillbaka!
Passa på att springa en halvmara i vacker natur lördagen den 13 september. 
Bansträckningen går via bl.a. Fläckebo, Vrenninge och Sätra Brunn med start 
och målgång på Klockarheden. Starten sker kl. 10. Anmäler dig gör du via 
mail (info.svartamaran@gmail.com). Skriv ditt namn och förening/ort. 
Info med betalning kommer i ett mail efter vi mottagit din anmälan. 
Anmälningsavgift 450 kr.

En bildkavalkad på sidorna 4 - 5
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Ännu en händelserik sommar har dragit 
förbi, med Svartådalsveckan som i varje 
fall var min höjdpunkt. Konceptet att 
förena Kom till Gården och Konst- och 
hantverksrundan med en mängd andra 
evenemang gav mersmak, och jag hoppas 
på en fortsättning många år framöver. 

Nu när skolor och arbeten har startat och 
rutiner börjar komma på plats finns det 
mera tid till att fundera över hur vi kan 
fortsätta att utveckla vår bygd. Gällande 
vårt projekt Platsutveckling Svartådalen 
väntar vi fortfarande med spänning på 
det slutliga beslutet från Jordbruksver-
ket, och vi är redo att sätta igång arbetet 
med att ta reda på mer om vad vi som 
bor här och andra utanför området tyck-

er om Svartådalen, och arbeta med hur 
vi som är verksamma här kan samarbeta 
bättre. 

Ett tema som vi kommer att arbeta vidare 
med, och som Svartådalsveckan var ett 
lysande exempel på, är just samarbete. 
Mellan föreningar, företag och privat-
personer. Vi behöver fortsätta att bygga 
en gemensamhetskänsla för bygden, och 
vi har mycket att vinna på att göra saker 
tillsammans. Vår förenings, Svartådalens 
Bygdeutvecklings, viktigaste uppgift är 
just att medverka till att hitta former för 
samarbete. Kom gärna med tips och för-
slag kring hur vi kan arbeta bättre kring 
detta.

Som vanligt påminner jag om hur vik-
tigt det är för oss att få veta vad ni tycker 
om vår bygd och om vad vi ska arbeta 
med i föreningen, så fyll 
gärna i vår ständiga enkät, 
som ni når via QR-koden 
här bredvid.

Om ni har frågor, synpunkter eller annars 
vill prata om föreningen är ni varmt väl-
komna att när som helst höra av er till 
mig (tel: 070-574 66 83, epost: 
johan.ostlund@giersbo.se).

Johan Östlund
Ordförande i Svartådalens 
Bygdeutveckling

Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Konst- och Hantverksrundan
Återträff med utvärdering för deltagare i Konst- och Hantverksrundan torsdag 11 september kl 19.00. Plats: Färnbostugan
 

    Ordförande har ordet

Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Svartådalens Bygdeutveckling är en 
ekonomisk förening som arbetar för att 
hålla vår bygd levande. Svartådalen 
innefattar Västerfärnebo och Fläckebo 
socknar samt omgivande områden.

Föreningen startades med målet att se 
till att bygden har tillgång till bra 
service, verka för att hålla skolor 
levande och arbeta för att samarbetet 
mellan markägare, boende, föreningar 
och företag ökar. Vårt huvudmål är att 
vår bygd alltid ska vara levande och 
attraktiv att bo i och besöka.

Exempel på vad vi i föreningen gör:
• Tar hand om skötsel av leder för 
vandring, cykling, kanot och Paradisbadet.
• Driver utvecklingsarbete och lyfter 
fram frågor som är viktiga idag och för 
framtiden till kommunala politiker, som 
bredband, skola, boende, energi, 
postservice och samhällsservice.
• Driver webbplasten: svartadalen.se 
samt Facebooksidorna: "Svartådalen",
"Vi i Svartådalen" och "Svartådalens 
Natur och Kulturcenter".
• Driver Svartådalens Besökscenter 
med information om bygden, samhälls– 
och turistinformation.
• Arbetar med utveckling av 
Svartådalens Natur- och Kulturcenter
och Svartådalens Friluftsområde.
Tillsammans håller vi landsbygden 
levande, kontakta oss gärna med 
förslag som kan göra bygden bättre!
Mejl: info@svartadalen.se

Vi som arbetar i styrelsen:
Johan Östlund, ordförande
070-574 66 83
Ledamöter: 
Maria Ekdahl
Johan Eklöf
Cajsa Johansson
Leo Valentine
Jenny Westerback
Lennart Westerdahl
Sara Westerdahl
Adjungerade ledamöter:
Sofia Jonsson och Lisa Nylinder

Kontakta oss gärna om det är något 
du undrar eller har synpunkter på. 
mejla till: styrelsen@svartadalen.se

Bankgiro: 5399-2731
Swish: 123 608 34 48

Svartådalens
                       Bygdeutveckling

                 Färnbo Byalag

Kallelse till Extra Årsmöte i Färnbo Byalag
Torsdag 18 september kl 19.00

Plats: Bygdegården

Dagordning:
Byalagets framtid, eventuell nedläggning.
Konst- och Hantverksrundans framtid.
Ansvarig för Bygdegården. 
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Vi som verkar i Svartådalens bygdeutveckling värnar om att arbeta med 
frågor som är till gagn för vår bygd. 

För att kunna göra detta behöver vi ibland stanna upp och reflektera över vad som verkligen 
gagnar bygden. Lägger vi vår tid på rätt saker? Driver vi de frågor som ni som bor i bygden 
anser vara viktigast? Och skiljer det sig mellan Svartådalens olika delområden? Vi är därav 
mycket tacksamma om Du vill ge oss feedback genom att svara på några frågor - Du når 
dessa via QR-koden nedan. Varje svar är en värdefull återkoppling och kommer att beaktas!

Invigningen av Färnbostugan
Den 3 augusti, andra dagen på ”Svartådalsveckan” under 
”Kom till Gården” invigdes Färnbostugan. Nu kan vi änt-
ligen ha aktiviteter inomhus och även på vintern. Vill ni hyra 
Färnbostugan så ge oss ett mail: info@vasterfarnebo.se

Program september - december 2025  

Tisdag 2 september kl 13.00 
Upptaktsträff , för medlemmar och gäster i Svedboäng med 
tipspromenad, prova på boule och andra uteaktiviteter. 
Vi bjuder på hamburgare, kaffe och kaka.        
Torsdag 25 september kl 13.00 
Trivselträff i Bygdegården, Västerfärnebo. Eventuellt med 
presentation av författares böcker.
Fredag 17 oktober kl 18.00 Pubafton i bygdegården, 
Västerfärnebo. Enklare förtäring och kaffe serveras. 
Endast 40 medlemmar. Anmäl er senast den 11 okt till 
Marianne : 070 741 59 22
Torsdag 30 oktober kl 13.00 Trivselträff i bygdegården 
Västerfärnebo med sällskapsspel och fika.
Tisdag 18 november kl 13.00 Trivselträff med soppa och 
underhållning i församlingsgården Fläckebo. Anmäl er 
senast 12 nov till Monica S 070 531 20 80.

Onsdag 10 december kl 13.00 Julbuffé  i Gullvalla 
Bygdegård. Anmäl senast 1 dec till Monica J 072 234 03 88  
Qigong Bygdegården  följande onsdagar kl 12.00
17/9, 1/10, 15/10, 29/10, 12/11, 26/11
Ingen kostnad.       
Bingo Bygdegården följande onsdagar kl 13.00.
17/9, 1/10, 15/10, 29/10, 12/11, 26/11
40 kr/bingobricka + fika 20 kr. 
Boule i Krylbo varje fredag kl 10.00 på vintern och på sommaren 
i Svedboäng tisdagar kl 10,00 och torsdagar kl 18.00.
Mer info: Bengt Löfstrand 070 222 36 16.
Vattengympa startar den 28/8 kl 08.30.
Mer info: Nisse Borg 073 033 87 02.
Resor: Info skickas via sms eller mejl.

Se mer information i SA på infosidan måndagar, 
www.pro.se/vasterfarnebo. 

	 PRO Västerfärnebo Svartådalens
                       Bygdeutveckling

	 Svartådalens
                       Bygdeutveckling          Västerfärnebo Hembygdsförening

Höstmarknad på Gammelgården Västerfärnebo
SÖNDAG 21 SEPTEMBER 2025 KL. 11–15
Höstmarknaden i Västerfärnebo 2024 blev en succé, i år kör vi 
en repris. Bär- och grönsaksodlare samt hantverkare har för-
säljning av bär, grönsaker, svamp, honung, marmelad m. m. 
samt hantverk. Info: Kontakta oss på mail: info@vasterfarnebo.se

Ingmari Wistrand Martinsson invigningstalade och han som timmrade 
stommen, Ulf Landerstedt från Karbenningby, klippte bandet.

Kölna renoverad
Kölna från Hedbo, 1800-tal, 
den sista i Västerfärnebo. 
Hit flyttad 1937 och är nu 
renoverad inför framtiden.
En Kölna är ett torkhus för kött, 
fisk, malt, spannmål och lin.

Kafferep - för bagare, cafépersonal och övriga intresserade.
Vi träffas i Färnbostugan och pratar om hur vi kan samarbeta. Naturligtvis fikar vi tillsammans. 
Måndag 15 september kl 19.00. Info Ingmari 076-806 42 80 eller ingmari@vasterfarnebo.se.
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För Gösar, Knösar och annat löst folk • En bildkavalkad från 2-10 augusti 2025

Invigningen av Svartådalsveckan ägde rum i logen på Västerfärnebo 
Gammelgård då det skulle bli dåligt väder. Men vädret blev bra.

Svartådalsveckan invigdes på lördagen med musik av kvartett från 
Westmannafolk...

Ann-Christin Korths-Aspegren klippte bandet.

Kerstin Wistrand och Erik Pettersson berättade om begreppen 
”Knösar och Gösar”

Fikat stod Sätra IF för i logen och Gröna Hagars Kött stod för ham-
burgarna ute.

Ordförande  för Svartådalens Bygdeutveckling Johan Östlund höll 
invigningstalet...

Leif Johansson utsågs till Årets Svartådaling.

Söndagens ”Kom till gården” levererade med öppna gårdar, försälj-
ning av egentillverkade produkter och olika aktiviteter. 
Här en bild från Sörgärsbo.
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För Gösar, Knösar och annat löst folk • En bildkavalkad från 2-10 augusti 2025

Torsdagen bjöd på en massa bus under Barnens dag på Fallängetorp.

Lördag – Söndag fick vi uppleva Konst- och hantverksrundans 25e år!! Bilder från Systrarna Wistrands alster som fanns till försäljning på 
kyrkbacken i Fläckebo.

Lördagskvällen avslutades med ett fyndigt och välbesökt musikquiz vid hembygdsgården i Fläckebo.

Naturbeteshagar: Under tisdagen fick vi vara med på en mycket 
intressant och lärorik vandring i naturbeteshage med Kjell Eklund.
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                       BygdeutvecklingSvartådalens
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Fredag den 12 september
Under fredag lunch inleder vi 
med en kickoff på temat Ove 
Hidemark och bebyggelsen på 
Sätra Brunn, där vi även presen-
terar ett nytt digitaliseringspro-
jekt. Denna kickoff livesänds på 
Brunnsmuseets YouTube-kanal 
kl. 11:30–12:00.

Lördag & söndag 13 - 14 sept.
Brunnsmuseets jubileumsutställ-
ning håller öppet både lördag 
och söndag kl. 11–15 i Henschens 
badhus. Under samma tid ställer 
vi ut patienttavlor i Fribergers 
badhus och har visningar av det 
industrihistoriskt intressanta
Maskinhuset. 
Fri entré till samtliga sevärdheter 
– frivilligt bidrag med Swish.
På söndagen erbjuds även foto-
vandring inom ramen för fototäv-
lingen Wiki Loves Monuments, 
under ledning av Gustav Fröjd-
lund som varit med i den natio-
nella juryn för tävlingen vid två 
tillfällen.

Lördag 13 september kl. 14
Rehabilitering under 325 år 
En föreläsning om Sjukgymnastik 
och Rehabilitering under 325 år 
vid Sätra Brunn. Kerstin Naen-
feldt och Elisabet Schell berättar 
om rörelse, gymnastik och fysi-
kalisk terapi från år 1700 fram till 
våra dagar. En film om rehabili-
teringsprogram på brunnen visas 
och resultat från vänföreningens 
Hälsoveckor år 2022–2025. 
Plats: Conversationssalongen.

Söndag 14 september kl 15 
Konsert i Sätra Brunns Kyrka
Låt Låten Låta
Svensk folkmusik från de senaste 
århundradena
Medverkan: 
Renate Krabbe, fiol och durspel
Margareta Krabbe, fiol
Lennart Ögren, fiol och flygel
Fritt inträde – frivilligt bidrag med 
Swish
Arr: Sätra Brunns Vänförening

Sätra Brunn är en kurort med välbevarad brunnsmiljö från 1700. Hit har människor 
kommit i alla tider för att ”dricka brunn” och må bättre. Brunnsmuseet arbetar för 
att bevara och tillgängliggöra de historiska värdena på Sätra Brunn.

Brunnsmuseet Sätra Brunn

Västerfärnebo AIK

Under 2025 firar Sätra Brunn 325-årsjubileum som kurort.
Brunnsmuseet har inlett året med jubileumsvåren 3•25, när vi bland annat lanserade vår nya ljudpromenad Brunnsplatser.  
Vi har utställning i Mellantorpet, öppet tisdag till söndag mellan kl. 10 och 17 och den stora jubileumsutställningen 
i Henschens badhus som har öppet lördagar mellan kl. 11 och 15 fram till den 20 september. 
Nu fortsätter vi med Kulturarvsdagen i dagarna tre, 12, 13 och 14 september. Under helgen arrangerar vi särskilda temadagar 
på temat arkitektur, vilket också är den fjärde och sista terminen vi uppmärksammar under Sätra Brunns 325-årsjubileum.

SOMMARUTSTÄLLNINGEN 2018

I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

Boka guidad visning

Öppet med fri entré

Lördagar kl. 11-16

25 maj - 7 september

I samarbete med

BRUNNSMUSEETS SOMMARUTSTÄLLNING 2019

25/5 - 7/9 I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

I SAMARBETE MED:

SOMMARUTSTÄLLNINGEN 2018

I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

Boka guidad visning

Öppet med fri entré

Lördagar kl. 11-16

25 maj - 7 september

I samarbete med

BRUNNSMUSEETS SOMMARUTSTÄLLNING 2019

25/5 - 7/9 I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

SOMMARUTSTÄLLNINGEN 2018

I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

Boka guidad visning

Öppet med fri entré

Lördagar kl. 11-16

25 maj - 7 september

I samarbete med

BRUNNSMUSEETS SOMMARUTSTÄLLNING 2019

25/5 - 7/9 I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

SÄTRA BRUNN
325 år 

Våra ungdomslag som är igång 2025 är:
P12, ledare Micke Matsson, Anna Vesterberg, 
Niklas Andersson 
Mix 14-16, ledare Andreas Norgren, 
Helena Cajander, Elin Andersson

Kommande matcher Pojkar P12 Kommande matcher Pojkar P15/16 Kommande matcher Division 5 Herrar

	 Kolsva IF P12 - Västerfärnebo AIK P12
	 Kl 11.00 Hästhagens IP 2

	 Västerfärnebo AIK P12 - Köping FF P12 Röd
	 Kl 15.00 Svedboäng

	 Ekeby BK P12 - Västerfärnebo AIK P12
	 Kl 11.00 Ekliden 

	 Västerfärnebo AIK P12 - Norbergs AIF P12
	 Kl 11.00 Svedboäng 

	 Hallstahammar SK P15 - Västerfärnebo AIK P15
	 Kl 10.00 Hallstahem Arena

	 Västerfärnebo AIK P15 - Skiljebo SK P15
	 Kl 11.00 Svedboäng

	 Sala FF P15 Röd - Västerfärnebo AIK P15
	 Kl 10.00 Lärkan  

	 Västerfärnebo AIK P15 - Romfartuna GIF P15
	 Kl 14.00 Svedboäng  

	 Västerfärnebo AIK - Skultuna IS
	 Kl 15.00 Svedboäng

	 Norrby SK - Västerfärnebo AIK
	 Kl 13.00 Norrbyliden

	  Västerfärnebo AIK  - Ransta IK
	 Kl 15.00 Svedboäng 

	 Munktorps BK - Västerfärnebo AIK
	 Kl 15.00 Tallåsen IP  

	  Västerfärnebo AIK  - IFK Ekberga
	 Kl 15.00 Svedboäng  

	 Hornafrik Ungd - Västerfärnebo AIK
	 Kl 15.00 Wenströmska IP A 

06
SEP.

07
SEP.

07
SEP.

14
SEP.

14
SEP.

13
SEP.

21
SEP.

21
SEP.

21
SEP.

27
SEP.

27
SEP.

28
SEP.

05
OKT.

12
OKT.

Mix 17-18, ledare saknas, se nedan.
Mix 19-20, ledare Tim Lundin, 
Sophia Pettersson
Vi behöver ledare till ett lag födda 2017-18.

Västerfärnebo AIK fyller 75 år, fira det med att följa våra lag!

Följ @brunnsmuseet på sociala medier och prenumerera 
på vårt nyhetsbrev för att inte missa något! 

Länkar hittar du på vår webbplats: www.brunnsmuseet.se. 
E-post: museet@brunnsmuseet.se

Vi uppmuntrar dig att utforska brunnsområdet och er-
bjuder möjlighet att gå vår ljudpromenad Brunnsplatser. 
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Vi behöver bli f ler som vill bidra för bygden! 
Politisk påverkan 
Vi lyfter fram frågor som är viktiga idag och för framti-
den till kommunala politiker, bland annat vid vårt år-
liga möte om landsbygdsfrågor med Sala kommuns 
politiker. Det kan t.ex. gälla skola, boende, energi, 
post- och annan samhällsservice. 

Guidningar Hälleskogsbrännan
Föreningen ordnar vid förfrågan guidningar vid Hälle-
skogsbrännan. Deltagarna är intresserade av alltifrån 
brandens påverkan på 
djur- och naturliv till att 
höra guidens personliga 
beskrivning av hur tiden 
var för oss som bor i trakten.

Vad vill du att vi ska arbeta med? 
Vi vill gärna veta vad du vill att vi ska arbeta med i 
föreningen. Fyll gärna i vår ständiga enkät (som finns 
i QR-koden) eller mejla oss 
(se kontaktuppgifter nedan).

Vill du bli medlem?
Du är varmt välkommen att bli medlem i Svartåda-
lens Bygdeutveckling (ekonomisk förening). 
Medlemsavgiften är 300 kr per år. En engångsinsats 
på 2.000 kr tillkommer, som återbetalas när med-
lemskapet avslutas. Medlemsavgiften betalas in till 
Bankgiro 5399–2731. Maila även dina/ företagets/ 
föreningens uppgifter till mailadressen nedan. 

Tveka inte att höra av dig om du har några frågor, 
idéer till nya satsningar/projekt, eller vill hjälpa till på 
annat sätt. Allt är välkommet! 

www.svartadalen.se

styrelsen@svartadalen.se

Vidderna   Ljuset   Lugnet 

Svartådalens Bygdeutveckling är en ekonomisk 
förening bestående av privatpersoner, lokala före-
tag och föreningar som arbetar aktivt för att hålla 
bygden kring Svartån i Västmanland levande. För-
eningen arbetar för att främja en positiv utveckling 
i området, med ett livskraftigt näringsliv och en 
välmående befolkning. Föreningens medlemmar 
bidrar till arbetet på olika sätt, vissa med arbets-
insatser och vissa med ekonomisk sponsring, an-
tingen som företag, förening eller privatperson. 
Alla insatser är mycket värdefulla för föreningens 
möjlighet att påverka och bidra till områdets ut-
veckling och nu hoppas vi kunna bli fler.

Vad gör vi i föreningen?
Besökscentret
Vi driver Svartådalens besökscenter i centrala Väs-
terfärnebo. Här finns turistinformation för alla behov 
samt utställningar om traktens djur och natur, kul-
turhistorien samt om skogsbranden 2014. Det finns 
också en forskarsal där vi samlar material om byg-
den för framtiden samt ett exkursionsrum och natur-
skola för barn. Lokalen har även ett mötesrum som 
kan hyras.

Lokal information och samverkan  
Vi ger ut tidningen Vårt Svartådalen i syfte att ge 
invånarna en samlad information om vad som 
pågår i trakten.
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Ingmari
Wistrand Martinsson
Medlem i Svartådalens 
Bygdeutveckling

Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Alla medlemmar i Svartådalens Bygde-
utveckling ek. för. kan bidra med text/
bild till Vårt Svartådalen. 
Ge oss tips! Vilken information vill du som 
läser Vårt Svartådalen hitta i tidningen?
Maila: styrelsen@svartadalen.se.

VÅRT SVARTÅDALEN #26 2025

  På gång i Svartådalen

I korthet

Medlemsförmån!

Uthyrning av möteslokal
Medlemsföreninger och medlemsföretag 
i bygden kan hyra Svartådalens Bygde-
utvecklings möteslokal inklusive pentry 
med möjlighet till kaffebryggning, 
pris 300 kr. Övriga föreningar och före-
tag i bygden, pris 600 kr. Bokning sker 
genom Kjell Eklund kjell@svartadalen.se 
eller Ingmari Wistrand Martinsson 
076-806 42 80 eller mejl till
ingmari@vasterfarnebo.se

Svartådalens
                       BygdeutvecklingVill du bli medlem?

Företag, förening och privatperson.
Bli medlem i Svartådalens Bygdeutveckling
ekonomisk förening!
Medlemsavgiften på 300 kronor per år
betalas in till Bankgiro 5399-2731.
En engångsinsats på 2000 kronor tillkommer.
Den betalar du in samtidigt med inbetalningen
av din första medlemsavgift.

Vill du bli företagssponsor?
Vill du bli företagssponsor och stödja vårt
arbete skulle det vara varmt tacksamt!
Skicka ett mejl till
styrelsen@svartadalen.se så skickar vi avtals-
handlingarna och berättar mera om mark-
nadsföring ni får, eller läsa mera på:
www.svartadalen.se

Vill du bli volontär?
Vill du hjälpa till som volontär? Anmäl
gärna ditt intresse med namn, telfon-
nummer och mejl till
styrelsen@svartadalen.se

Företagssponsorer

- Ceders Advokatbyrå AB
Tel. 0224-170 86

- Fallängtorp AB
Tel. 070-736 36 82, 073-091 87 81
www.fallangetorp.se

- Mellanskog Ekonomisk Förening
Tel. 010-482 80 00
www.mellanskog.se

- Sala Sparbank
Tel. 0224-850 00
www.salasparbank.se

Vi är mycket glada och tacksamma
över ert stöd till verksamheten
för bygden!

Frivilliga resursgruppen, FRG, är en frivillig grupp som stö-
der och förstärker vår kommuns och regionens krishantering 
vid samhällsstörningar. Syftet med FRG är att på ett smidigt 

sätt ge kommunen tillgång till extra resurser vid svåra påfrestningar.
FRG kan användas i både förebyggande och avhjälpande syfte och vi kan snabbt be-
manna och börja arbeta vid en krissituation.
FRG:s uppgift är att finnas till hands när de ordinarie resurserna behöver förstärkas 
i utsatta lägen eller vid andra kriser och behov. Frivilliga i FRG är utbildade, övade 
och kvalitetssäkrade för insatser och tillhör någon av de arton frivilliga försvarsorga-
nisationerna. Medlemmar i FRG får alltid en grundutbildning och har möjlighet till 
vidareutveckling genom kurser i till exempel kriskommunikation, stabskunskap och 
ledarskap. 
Kommunen avgör när FRG ska aktiveras. Situationerna kan variera men utgångspunk-
ten är samhällsstörningar i kommunen. Genom kommunen kan FRG vid behov och 
tillgänglighet även användas som en förstärkningsresurs för andra kommuner, regio-
ner och även för statliga myndigheter.
Kommunen avgör inriktning och uppgifter för FRG och det kan till exempel gälla
• bemanna trygghetspunkter,
• evakuering,
• informationsspridning,
• stabsadministration
• praktiska uppgifter som att dela ut vatten vid vattenavbrott
   eller att hjälpa till med inköp av mat och mediciner till riskgrupper,
• första hjälpen och medmänskligt stöd till drabbade.
Om Du är intresserad av att medverka vid krisarbetet i vår kommun, eller vill veta mer 
om vårt arbete så är du välkommen att kontakta:
Stig Martinsson
FRG-ansvarig Sala kommun.
stig.martinsson@telia.com

Vi efterlyser bidragsgivare!
För att trycka upp Vårt Svartådalen 
och distribuera den till alla hushåll 
har vi en kostnad på ca 4 000 kr/
nummer.
Om du tycker att det är viktigt att nå
ut med informationen från Svartådalen 
och våra medlemsföreningar och 
medlemsföretag så kan du bidra genom 
att swisha en peng till 123 608 34 48.
Tack på förhand!

Svartådalsveckan arrangerades för första 
gången 2-10 augusti i år. Det vore intres-
sant om vi fick in respons på vad ni tycker 
om arrangemanget, vad som var bra, vad 
som var mindre bra och som bör göras 
annorlunda eller utvecklas till nästa år. 
Skicka till info@svartadalen.se
Material som text och bild till nästa 
nummer av Vårt Svartådalen ska vara 
inskickat senast söndagen
den 19 oktober 2025 till 
styrelsen@svartadalen.se 


